



402458 686307

ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

ПРОКУРАТУРА
АГУЛЬСКОГО РАЙОНА

с. Тпиг,
Республика Дагестан, 368380

Главе администрации
МР «Агульский район»

Каидову З.Г.

20.05.2024 № Испр-20820014-58-24/-20820014

На № _____

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Для размещения на сайте администрации
в сети Интернет

В связи со сложившейся международно-политической обстановкой и проведением Российской Федерации СВО, актуальность приобретает необходимость разъяснения населению ответственности за совершение действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо нанесение вреда здоровью людей в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации.

Так, в соответствии со ст. 215.2 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за приведение в негодность объектов жизнеобеспечения.

К объектам жизнеобеспечения относятся:

- объекты энергетики;
- объекты электросвязи;
- объекты жилищного и коммунального хозяйства;
- объекты транспорта;
- непосредственно коммуникации (дороги, мосты, линии электропередач, газопроводы, водопроводы, электростанции, системы, обеспечивающие электроснабжение, газоснабжение, водоснабжение, канализацию, станции телефонной, телеграфной, факсимильной связи),

• здания, строения предприятий и служб, осуществляющих обслуживание населения (медицинские и образовательные учреждения, продуктовые магазины и т.д.).

Под приведением в негодность объектов жизнеобеспечения понимается разрушение, повреждение или приведение иным способом в негодное для эксплуатации состояние объектов энергетики, электросвязи, жилищного и коммунального хозяйства или других объектов жизнеобеспечения, если эти деяния совершены из корыстных или хулиганских побуждений.

В таком случае наказание предусматривает штраф в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода



Прокуратура Агульского района Республики

Дагестан

№ Испр-20820014-58-24/-20820014

осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до трех лет, либо лишение свободы на тот же срок.

Указанное деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору; либо лицом с использованием своего служебного положения, наказывается принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев или без такового.

В случае, если указанное деяние повлекло по неосторожности смерть человека, виновное лицо подлежит наказанию принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев или без такового.

Статьей 281 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии, т.е. за совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации.

Наказание предусматривает безальтернативное наказание в виде лишение свободы от десяти до двадцати лет.

А в случае если деяние сопряжено с посягательством на объекты использования атомной энергии, потенциально опасные биологические объекты либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения либо ядовитых, отправляющих, токсичных, опасных химических веществ или патогенных биологических агентов, либо повлекло причинение смерти человеку, — лишение свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет или пожизненным лишением свободы.

Кроме того, статьей 281.1 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за склонение, вербовку или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьей 281 Уголовного кодекса Российской Федерации, вооружение или подготовка лица в целях совершения указанных преступлений, а равно финансирование диверсии. Указанные действия наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до семисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного

дохода осужденного за период от двух до четырех лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.

Кроме того, ч. 1 ст. 281.3 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за создание диверсионного сообщества, максимальное наказание в виде пожизненного лишения свободы (особо тяжкое преступление).

Ч. 2 ст. 281.3 УК РФ предусматривает ответственность за участие в диверсионном сообществе, максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет (тяжкое преступление).

И.о. прокурора района

Ф.К. Лагметова

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 3EFD9DE9E0892831BAEDD96921DDEE16

Владелец Лагметова Фируза Кябешеворна

Действителен с 14.03.2024 по 07.06.2025

М.М. Магадаев, 55-29-54